
1  

 

COMUNE DI CESENA 
 

 

ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 

QUARTIERE n. 5 - "OLTRESAVIO" 

 

VERBALE N. 07 - ANNO 2023 
 

 

Il giorno 07.09.2023, alle ore 20,30 si è riunito in Piazza Magnani, a seguito di avviso scritto 

inviato in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione, il 

 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza ROSSI GIANFRANCO – presidente di Quartiere 

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 

P BALZANI MILENA P MIRCO MONTI 

P BEDEI CHIARA P ROSSI GIANFRANCO 

P CECCARELLI LORENZO P SANTI VLADIMIRO 

AG D’URSO PAOLA P SCARPELLINI VALTER 

AG GABRIELE FABBRI AG SIRRI STEFANO 

P GINI SIMONETTA AG ZANOTTI SILVIA 

P GIOVANNINI ALEX  // 

*** entrato durante il Consiglio 

 

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

 

Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 9 consiglieri dei 13 assegnati al  

Consiglio, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

 

Convocazione (Protocollo N.0115886/2023 del 22/08/2023), 

con il seguente odg: 

1. Approvazione verbale Consiglio 15.06.2023. 

2. Esondazione del Savio – aggiornamenti ed attività in corso o da programmare. 

3. Rendiconto Commissioni. 

4. Varie ed eventuali. 

 

*** Sono presenti una cinquantina di cittadini delle zone alluvionate, oltre agli invitati permanenti. 
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01odg). Approvazione verbale Consiglio precedente (15.06.2023). 

Il CdQ a voti unanimi approva il verbale del 15.06.2023, inviato per tempo in bozza ai Consiglieri. 

 

02odg) Esondazione del Savio. 

***Presidente. 

Aggiorna i presenti sull’Audizione in Commissione Alluvione (Comm. Temporanea Speciale) del 

31.08.2023, con odg: AUDIZIONE DEL COMITATO ALLUVIONATI CESENA E DEL COLLEGIO DEI 

PRESIDENTI DI QUARTIERE: proposte, necessità e richieste in seguito all’evento alluvionale del 

16 maggio, inviata a Presidente del Consiglio Comunale, Sindaco, Assessori Comunali, Dirigenti, 

Capigruppo, Segretario Generale. 

Per il Collegio dei Presidenti è stata data la parola al Presidente del Collegio Fabio Pezzi, con 

successiva Presentazione da parte del “Comitato alluvionati”, e interventi dei rappresentanti del 

Consiglio comunale. 

*** diversi interventi (Milena, Vladimiro, Valter, Simonetta). 

*** al termine il Consiglio, a Voti unanimi, delibera di scrivere al Presidente della Commissione 

Temporanea Speciale: 

“A seguito dell'audizione del 31.08.2023, il Consiglio di Quartiere Oltresavio, nella seduta del 7 

settembre 2023 ha deliberato di chiedere un'audizione del Quartiere Oltresavio per presentare: 

- le attività svolte dal Quartiere durante e dopo l'alluvione; 

- le problematiche che sta portando all'attenzione dell'Amministrazione e i dei tecnici comunali. 

Con l'occasione, informa che insieme al Comitato Alluvionati Cesena, mercoledì 20 settembre alle 

18,30 nella sala di Hobby Terza Età in Viale Gramsci si terrà l'assemblea pubblica "L'Ippodromo 

dopo l'alluvione" con la presenza dell'Ass. F. Lucchi e Dirigenti comunali per avere risposte e 

tempistiche sulle problematiche segnalate in quest'area (allegato il volantino distribuito nelle 

abitazioni della zona). Seguiranno Assemblee per la "zona Campino" e "zona a monte del Ponte 

Vecchio". qoltresavio 

 

 

***Presidente 

Situazione alluvione. 

Ringraziamenti per le collaborazioni, oltre ai Consiglieri di Quartiere e ai tantissimi volontari ed 

Associazioni intervenute: 

- PARROCCHIE delle aree alluvionate 

- DIPENDENTI COMUNALI (punto prima accoglienza Piazza Magnani vedi ns. mail al Sindaco – 

allegato 1 

- Hobby Tre per accoglienza Cucine Popolari e per lo sforzo a riprendere l’attività di 

aggregazione. 

- Gruppo sportivo TORRE DEL MORO CALCIO - impegno impressionante con pulmini, uomini, 

disponibilità. 
 

*** Dalla esondazione il Quartiere ha continuato a mantenere la sede di Via Pistoia e quella di 

Piazza Magnani operative. Oltre all’aiuto nella gestione del punto di accoglienza in Piazza 

Magnani (aperto il 17.05 chiuso il 22.05) e dei tanti volontari che si sono resi disponibili, con la 

Comm.ne LLPP (Valter Scarpellini) sono state percorse le vie per aiutare gli operatori ed 

indirizzare gli aiuti. Nella giornata di domenica, con una dipendente comunale, si sono incontrati 

i cittadini nelle strade coinvolte, registrando necessità e accumuli, segnalando ad Hera dove 

intervenire (indicando anche le strade semi-bloccate dove bisognava operare con mezzi più 

piccoli). A cura del quartiere sono stati preparati panini e bibite per i volontari di Piazza Magnani 

e la sede di via Pistoia. Interventi nelle vie coinvolte come tanti altri; in particolare l’assistenza 

con trasporto, spostamenti materiale delle Cucine popolari ricoverato nella sede di Via Pistoia, 
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fino a questi giorni. Indirizzate le disponibilità di risorse economiche al conto corrente 

comunicato dall’Amministrazione. 

Finita questa prima fase, siamo ancora in emergenza e continuano confronti con cittadini, 

Amministrazione comunale, Comitati dei cittadini, Associazioni. 

In particolare stiamo ancora seguendo con la Comm.ne del Quartiere: 

- situazioni famigliari in difficoltà, segnalate ad Assessore e Responsabile Uffici e Servizi, per dare 

risposte e sollievo agli interessati. In calendario incontro con le situazioni e il Sindaco. 
 

(07.09.2023). Ad oggi sono 117 le famiglie sfollate. 

Di queste, 4 sono nuclei seguiti dai Servizi Sociali in via di accompagnamento in nuove soluzioni 

abitative (Erp o altro). 
 

Problematiche da tenere in GRANDE EVIDENZA. 

Vie Riccione, Ricci, Viale della Resistenza, Ferraris, Avogadro, Bardia, Gramsci, Cheren, Tobruk, 

Fermi, Pacinotti, Arenacci, Volta, Galvani, Gondar, Giarabub. 

Incontri sul posto con cittadini residenti, e il 7 luglio Comm.ne LLPP del Quartiere in Via Riccione 

con Assessore F. Lucchi, Dirigente LL. PP. (per idrovora e pompe), Resp. Hera (per fognature) e 

Referente “Comitato San Rocco”. 

IN EVIDENZA: Il Dirigente LL. PP. presenterà il progetto al Quartiere ed ai cittadini, non appena 

predisposto. Sollecitata su questo punto l’Assessore F. Lucchi il 02.08.2023. URGENTE!!! 

- Ci sono state date rassicurazioni sulla manutenzione ordinaria di idrovora e pompe. 

- Abbiamo chiesto informazioni sulle competenze e modalità di utilizzo dell’idrovora; se è di 

competenza dell’Autorità Regionale (come ci è stato comunicato) siamo ancora in attesa di 

spiegazioni e risposte; 

- FOGNATURE. URGENTISSIMA la pulizia delle fognature dal tubo centrale (già effettuata) al 

confine delle abitazioni (sollecitata dai residenti nell’incontro con Hera del 7 luglio alla presenza 

di dir. LL. PP. e Ass. Lucchi). Alcuni residenti di Via Riccione e Fermi hanno fatto eseguire da ditta 

privata la pulitura delle fogne nell’area di proprietà, ma sembra rimanere non completamente 

operativa nella parte di collegamento al tubo centrale. Nota: situazione sollecitata all’Ass. F. 

Lucchi il 02.08.2023 
 

Convocheremo Assemblee pubbliche con tecnici e Amministrazione presso Hobby 3 (con relativi 

“buchettaggi” ai residenti), solo DOPO CHE CI SARANNO LE RISPOSTE DEI TECNICI E LE 

TEMPISTICHE dei lavori da effettuare. Tanta preoccupazione, tensione e rabbia nella zona. 

- La stessa metodologia utilizzeremo per eventuali richieste dei residenti “zona Campino” e zona 

Vie Po, Adda ecc. 

IN EVIDENZA: Sempre in zona Ippodromo rimangono le problematiche per: 

01) - la situazione “ricorrente” del “Ponte sulla ferrovia” di cui abbiamo parlato negli anni con 

Amministratori e Dirigenti. Vedi CdQ Oltresavio del 15.06.2023 con la presenza del Vicesindaco 

(- il Quartiere sollecita una risposta per il problema continuamente segnalato della paratia del 

ponte della Ferrovia che, come il 13 maggio 2019, ha contribuito - insieme alla  rottura 

dell’argine - ad allagare quell’area). Segnalato anche nel documento “Sullo stato e sui problemi 

del quartiere Oltresavio del 2021”, approvato a voti unanimi dal Consiglio il 09.03.2022 ed 

inviato alla Giunta; segnalato nel documento “Sullo stato e sui problemi del quartiere Oltresavio 

del 2022” approvato a voti unanimi ed inviato alla Giunta dopo il CdQ del 11.01.2023 nel 

capitolo LLPP 08)***Problematiche valvola sotto la linea ferroviaria per evitare allagamenti 

dell’area Ippodromo - “Sollecitato il Sindaco perchè vengano coinvolti Uffici ed Enti competenti, 

affinché non si ripresenti la stessa problematica verificatasi nel Maggio 2019. Aggiornamento: 

Richiesto alla Giunta durante l’incontro del 11.10.2022 di monitorare la situazione, attivare gli 

Enti coinvolti, tenere sotto controllo il Rio Casalecchio e il Rio Sacerdote. 
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02) - la “nuova situazione” del Ponte Europa. 

03) - controllo ed eventuale manutenzione del ponte di legno dove passano i tubi del 

cogeneratore; 

04) - smaltimento deposito di materiale FFSS zona Carisport (prossimità della fontana); 

05) - ripristino illuminazione PARCO Ippodromo (Energie per la città su nostra richiesta ha 

comunicato che potrebbe ancora rimanere spento per problemi alle centraline); 

06) - CONTROLLO E PULIZIA fossi della zona ippodromo CHIUSI dal fango. 

 

NOTA 07/09/2023: Disponibilità per assemblea con Ass. F. Lucchi e Dirigente LL. PP. per 

mercoledì 20 settembre dalle 18,30 presso Hobby 3. Buchettaggio delle Vie Riccione, Ricci, Viale 

della Resistenza, Ferraris, Avogadro, Bardia, Gramsci, Cheren, Tobruk, Fermi, Pacinotti, Arenacci, 

Volta, Galvani, Gondar, Giarabub. Comunicato stampa e sui nostri social. 

************* 

Coloro che hanno bisogno di assistenza per la compilazione dei moduli, possono recarsi 

allo Sportello Emergenza Alluvione (istituito presso lo Sportello Facile comunale), in Piazzetta dei 

Cesenati del 1377 n.1, dal lunedì al sabato dalle ore 08:00 alle ore 13:00, giovedì fino alle ore 

17:00. 

ATTENZIONE! Per consentire un corretto svolgimento del servizio, dal 9 giugno, l'accesso allo 

Sportello Emergenza Alluvione sarà possibile esclusivamente su prenotazione ai numeri 0547 

356466 (anche per informazioni) o 0547 356235 (sportello facile per modulistica) o direttamente 

tramite l'agenda online dedicata. 
 

Per supporto psicologico, vedi l’allegato 2 ripresentato dal CdQ precedente. 
 

*** Sulla mancata presenza della Protezione Civile sollevata da alcuni presenti, e sulla mancata 

informazione, viene ricordato che il Quartiere e i “Volontari di Protezione Civile” avevano 

organizzato una serata di approfondimento, con pochissime presenze, Giovedì 04 maggio 2023 ore 

20:30 in PIAZZA MAGNANI con il seguente programma: Che cos’è la Protezione Civile; Piano 

Intercomunale di Protezione Civile; Gli attori della Protezione Civile a Cesena; I luoghi della 

Protezione Civile; Aree di emergenza; Il Volontariato di Protezione Civile: presentazione del 

Gruppo Comunale Volontari di Protezione Civile del Comune di Cesena. 

Il Quartiere rimane sempre disponibile ad organizzare questi appuntamenti di conoscenza sempre 

più necessari ed importanti, visti i cambiamenti climatici. 
 

*** Intervento del Coordinatore del Comitato Alluvionati Cesena che ribadisce l’importanza del 

coinvolgimento di tutti per arrivare ad aiutare le persone in difficoltà, rendendosi disponibile ad 

incontri con il Quartiere e a fare insieme gli incontri sul territorio di cui si è parlato prima. “I 

Quartieri devono poter contare di più, ed essere potenziati proprio per essere pronti in caso di 

emergenze come questa”. 

Il CdQ ringrazia del lavoro ed impegno svolti quotidianamente dal Comitato, dando la 

disponibilità ad un coinvolgimento (a voti unanimi). 

 

*** Interventi di cittadini (problematiche legate agli accumuli sotto il Ponte Nuovo; sui problemi 

degli argini (Maceri); sul Ponte della Ferrovia (Santi Vladimiro); sul Ponte Europa; sulle 

problematiche legate alla pulizia di fossi e chiusini intasati dal fango. 

*** Segnalazione di problematiche su Via Certaldo da parte di un residente per chiusini e per 

marciapiedi a rischio per mancata manutenzione (interessare la Comm.ne LLPP) 

*** Richiesta di avere più informazioni sull’attività del Quartiere, anche con bacheche per le 

persone che non utilizzano i social. 
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03) COMMISSIONI QUARTIERE. 

03.01) COMM.NE SPORT - Lorenzo Ceccarelli presenta l’iniziativa “L’Oltresavio Pedala”, vedi la 

locandina all’allegato 3. Il Consiglio ringrazia Ceccarelli per l’impegno e Alex e Chiara per grafica 

e comunicati sui social. Verrà chiesta assistenza alla P.M. 

 

03.02 PULIAMO IL MONDO. 

Da Francesca Lucchi. 04.09.2023 “Carissimi, sabato 23 settembre ci sarà la consueta giornata di 

Legambiente "Puliamo il Mondo" a cui abbiamo aderito. In accordo con il referente di 

Legambiente, che avete già conosciuto nelle precedenti edizioni, invito i quartieri che riescano ad 

organizzare qualche iniziativa ad indentificare un luogo da pulire e valutare eventuali esigenze 

organizzative. Procederemo poi con la comunicazione e la consegna dei kit come fatto gli scorsi 

anni. Resto a disposizione e buona giornata.”. 

*** Discussione con interventi di Valter, Milena, Alex, Presidente, Mirco. 

Interventi di alcuni cittadini che chiedono venga fatta la pulizia anche al Parco per Fabio per dare 

un segnale di attenzione a quest’area con tante problematiche. 

Al termine il CdQ a voti unanimi delibera di effettuare la raccolta nel Parco per Fabio e nel Parco 

Ippodromo, dalle 15 alle 17. Ai presenti verrà rilasciato un “buono gelato” delle gelaterie Leoni. 

Volantino predisposto (allegato 4) 

 

03.03) COMM. COMUNICAZIONE 

Alex Giovannini: 

- realizzati DUE corsi per utilizzo smartphone all’Oltresavio e al Fiorenzuola. Grande 

partecipazione e coinvolgimento. 

- WIFI richiesti all’Ass. F. Lucchi nell’incontro di agosto: si farà al Parco Ippodromo; al Parco per 

Fabio in Partnership con “Cesena Wifi”. 

 

04) VARIE ED EVENTUALI. 

*** GIOSTRA DI CESENA. Ratifica: il CdQ Oltresavio a voti unanimi conferma che, confrontandosi 

telefonicamente o in presenza, NON ha dato disponibilità a partecipare alla manifestazione e agli 

incontri previsti, per la situazione di sofferenza e difficoltà che ancora è presente in tante parti 

del Quartiere (e della città) “a causa dell’alluvione di maggio”. 

 

*** VANDALISMI AL PARCO PER FABIO (staccionata, abbandoni, giochi da mettere in 

manutenzione, panchine fuori uso). Segnalata nell’Incontro con Ass. Lucchi del 02.08.2023. 

Inviato dal Quartiere a "Cesena segnala" e all’Ass. Lucchi il 28.07.2023. 

- vandalismi al Parco per Fabio, si chiedono ancora una volta controlli serali più assidui, come 

nelle altre zone verdi del Quartiere. NON E' PIU' ACCETTABILE UNA SITUAZIONE come quella 

della mancanza dei CONTROLLI, delle PULIZIE, e delle MANUTENZIONI sulle quali il Quartiere nel 

documento annuale e negli incontri ha sempre evidenziato problemi. Ci siamo impegnati in tanti 

per realizzare questi spazi, cercando anche qualità negli interventi (vedi la tribunetta in legno, 

vandalizzata, bruciata e mai più sostituita; il Wifi adesso sparito; il percorso per fare ginnastica, 

distrutto nel tempo; il nuovo spazio per fare ginnastica continuamente rimandato da un anno 

all'altro; le bacheche mai montate; ecc). Il problema RIGUARDA ANCHE GLI ARREDI: panchine a 

pezzi (vedi foto con panchine già segnalate!!) e i CESTINI PORTARIFIUTI. 

risposta pervenuta 

Dati segnalazione: Segnalazione: 3397/2023/CES, Data: 28-07-2023 Fenomeno: Amministrazione 

della città - Lavori Pubblici e Infrastrutture - Lamentele / critiche. 

“In merito alla sua segnalazione, questo Comando provvederà, compatibilmente con il personale 

a disposizione, ad effettuare controlli anche in orari serali, nonché a comunicare la situazione 

alle Forze di Polizia operanti sul territorio H24. Per quanto riguarda la manutenzione e/o 
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sostituzione di arredi danneggiati, verrà fatta segnalazione ai competenti uffici comunali. 

 

Nota: situazione discussa anche con l’Ass. F. Lucchi il 02.08.2023 (con richiesta di WIFI anche al 

Parco Ippodromo). Segnalata anche al “Progetto Giovani Educativa di Strada”. 

 

*** ABBANDONI, BATTERIE CASSONETTI. Segnalazioni giornaliere con aree specifiche come Via 

S. Cristoforo Torre del Moro. E’ prevista una fototrappola. Segnalata nell’incontro con Ass. Lucchi 

del 02.08.2023, con indicazione di spostamento della batteria di cassonetti come richiesto dai 

residenti. Ripetitivi gli abbandoni panni usati. 

- Continuità degli abbandoni anomali nelle batterie di cassonetti, in molte zone del Quartiere. In 

particolare: - in queste settimane in quella di Torre del Moro (vicinanza area artigianale in Via 

San Cristoforo) già più volte sollecitata anche all’Ufficio Ambiente da parte dei residenti e del 

quartiere. La situazione è ripetitiva e l’Ufficio ha promesso una fototrappola. I cittadini inoltre 

richiedono lo spostamento dalla zona attuale ad un’altra già identificata. 

*** Segnalati anche abbandoni davanti alla Chiesa di San Mauro con accumuli di materiale e 

molte altre situazioni fotografate e comunicate con Rifiutologo. 

*** segnalati dal Consigliere Lorenzo Ceccarelli problemi nella batteria cassonetti di Via 

Santerini. Vedi Consiglio precedente con richiesta di spostamento. 

 

*** Lettera pervenuta per lo spostamento della data per trasferimento degli studenti scuola 

media Ippodromo per lavori. 

PALAZZO MAZZINI MARINELLI, IN CORSO IL COMPLETAMENTO DELLE OPERE EDILI 

IN PROGRAMMA GLI INTERVENTI AGLI IMPIANTI DI ILLUMINAZIONE GENERALE E DI SICUREZZA 

Proseguono i lavori di ripristino, restauro conservativo e di riqualificazione delle stanze di via 

Sacchi 3 dove, a partire da dicembre, si trasferiranno – temporaneamente – 440 studenti della 

scuola secondaria di primo grado “Viale della Resistenza”. Come condiviso con la Dirigenza 

scolastica, nel corso della pausa natalizia potrà essere effettuato il trasloco degli arredi per il 

definitivo trasferimento delle classi e dell’attività didattica per l’anno scolastico 2023-2024 a 

partire da gennaio 2024. Lo slittamento del trasferimento è motivato principalmente dalle 

complessità progettuali di una sede oggetto di vincolo storico-testimoniale e dal protrarsi 

dell’intervento di recupero di un fabbricato esistente che hanno reso necessaria una 

riprogrammazione temporale delle fasi di lavoro. 

*** Discussione con interventi di Milena Balzani, Valter Scarpellini, Invitati permanenti e cittadini. 

 

- Problematiche rumori notturni molesti con risvolti anche sociali per l’attività della Poggianina / 

ippodromo, nei mesi di luglio e agosto. 

Mail pervenuta: “Ci risiamo..anche ieri sera, stessa storia..all1.46 musica altissima.. intervento 

vigili alle 24.30 , abbassato volume, x circa 30 minuti, e po', stante fine orario servizio vigili, 

ricominciato a volume più alto di prima.. ribadiamo, nn ci siamo..la vs ordinanza nn viene 

assolutamente rispettata.. abbiamo ancora tutto Agosto..!! Vogliamo intervenire una volta x tutte 

o no.? .. occorre intervenire sanzionando e vietando il protrarsi sino alle 3.00. E poi una domanda, 

ma perché nonostante il nuovo regolamento che impone no musica dopo le 24.00 il venerdì e 

sabato, questi annunciano su Facebook ( vedi sotto) musica dalle 23.00 alle 3.00 di notte.!!!! A 

conferma che nn gliene può interessare di meno della nuova regolamentazione..!! Ma soprattutto, 

ma chi gli ha dato, se gliel'avete dato, il permesso di fare musica fino a quell'ora..!!! Anche di 

questo attendiamo vs chiarimenti lunedì prossimo.. perché occorre intervenire S U B I T O in modo 

incisivo e definitivo..a Lunedì”. 

***Presa d’atto. Segnalata dal Quartiere agli Operatori di “Notti sicure”, ma non possono 

intervenire su queste problematiche. 
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*** Mail 07.09.2023 del Comitato “Emilia Ponente Sicura”, pervenuta p.c. 

Al Servizio Infrastrutture. “Buongiorno, scriviamo per chiedere alcuni chiarimenti riferiti alla 

cartellonistica orizzontale che a noi risulta essere errata e pericolosa. Abbiamo atteso la chiusura 

del cantiere pensando che sarebbero stati installati ma così non è stato. La segnaletica installata 

comporta, in caso di incidente nelle intersezioni della ciclabile con altre strade, il concorso di colpa 

per lo stesso ciclista travolto anche se ha precedenza e le percorre con la dovuta prudenza. 

Segnalare queste intersezioni con la sola segnaletica pedonale orizzontale, senza i quadrati per le 

bici, non protegge il ciclista dal risarcimento danni completo quando è travolto da un'auto che non 

rispetta la sua precedenza. Il Gruppo Amici della Bici ci segnala che negli anni ha chiesto vari pareri, 

dal Comandante della Polizia Municipale, alla Polizia Stradale, ai Carabinieri e alle Compagnie di 

Assicurazioni, tutti concordano: con la sola segnaletica pedonale orizzontale il ciclista deve 

scendere dalla bici per superarla anche se percorre una ciclopedonale, mancano i quadratini 

previsti dal Codice della Strada che segnalano anche il passaggio della bicicletta. Si è creata una 

situazione a rischio per chi va in bici, e molta confusione per chi è in auto: la richiesta al ciclista di 

scendere dalla bici su quella segnaletica è molto frequente e spesso arrogante da parte di chi va in 

auto. Gli innumerevoli verbali della Polizia Municipale confermano questa singolare e dannosa 

impostazione che vede il ciclista urbano (utenza debole) al centro - e a suo danno - delle diverse e 

contrapposte interpretazioni da parte dei nostri servizi comunali: Polizia Municipale e servizio 

Mobilità e Segnaletica. Il ciclista urbano, utenza debole della strada, va protetto e aiutato a 

muoversi in sicurezza, praticità e comodità, nella rete delle nostre ciclo/pedonali. Per questi motivi 

vi chiediamo un riscontro sull'intenzione di installare detta segnaletica al più presto sia sulla 

ciclabile di Diegaro che in generale, ove assente. Approfittiamo dell'occasione per chiederle anche a 

che punto è il progetto di realizzazione del II° Lotto della ciclabile. 

(allegati progetti di segnalazione)”. 

***Presa d’atto. La Comm.ne LLPP farà un aggiornamento con gli Uffici comunali. 

 

*** GIARDINO MUCCIOLI (schiamazzi, sporcizia, traffico sospetto nel parcheggio). Fatta 

segnalazione “Cesena segnala”. Hanno risposto che avrebbero provveduto a mandare controlli. 

Allertati anche gli Educatori del “Progetto Giovani – Educativa di strada”. 

 

*** Autorizzazione utilizzo gratuito delle Sedi, come da richieste agli atti del Servizio 

Partecipazione: 

01) AID – ASSOCIAZIONE ITALIANA DISLESSIA 

02) ASSOCIAZIONE PARKINSONIANI "LA FOGLIA E IL BASTONE" 

03) CAI  

04) ACAT  

05) VOCE ALL’AUTISMO. 

 

*** MAIL RICEVUTE DAL CONSIGLIO: Buongiorno, come da indicazione ricevuta dal Servizio 

infrastrutture del Comune di Cesena, mi rivolgo a lei per sottoporre la richiesta di valutazione di 

dissuasori di velocità nelle vie Campo della Torre e via Filippo Re nell'intersezione con via Todaro. 

Ringraziando resto in attesa di suo gentile riscontro. 

Distinti saluti. 

Risposta: La richiesta verrà discussa al prossimo Consiglio di Quartiere: nel frattempo si attiverà 

la Comm.ne LLPP del Quartiere, eventualmente sentendo anche le valutazioni i funzionari 

Com.li. 
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*** Richiesta incontro Agraria (Ist. Garibaldi). Si ritiene più realizzabile un incontro con il 

Vicesindaco, il quartiere e un referente dei cittadini dell’area, che partecipa come invitato 

permanente ai Consigli. 

 

*** CORSI PER UTILIZZO DEFRIBILLATORE. 

Si prevedono due appuntamenti e si interesserà la Consigliera Simonetta Gini. Aggiornamenti al 

prossimo Consiglio del 12 ottobre. 

 

***Lettera del 04.09.2023 indirizzata al ASS. LLPP Christian Castorri e al Quartiere, avente per 

oggetto “situazione attuale della Via San Cristoforo” a firma del cons. Mirco Monti. 

Lettura, presa d’atto. Interessata la Comm.ne LLPP del Quartiere. 

 

*** richiesta telecamera, mail 06.07.2023. 

“la contatto a seguito di diverse telefonate intercorse tra la Polizia Municipale, il comune e la 

società Energie per la città, quest'ultima mi ha detto di contattare direttamente Lei. Avrei necessità 

di conoscere l'iter per poter procedere con l'installazione di una telecamera in Via Goffredo Mameli. 

Negli ultimi mesi abbiamo subito diversi danni alle nostre auto (auto mie personali e auto dei miei 

vicini), più precisamente hanno aperto auto, rubato oggetti e danneggiato specchietti. 

Abbiamo già fatto le relative denunce ai Carabinieri quindi eventualmente gliele posso inoltrare. I 

carabinieri sono intervenuti anche recentemente (maggio) per una rissa, dove io sono tra i 

testimoni. Le chiedo come poter procedere per fare la richiesta dell'installazione”. 

***Presa d’atto. 

 

- inviata come quartiere questa mail al Verde Pubblico: 

“Come già comunicato, abbiamo ricevuto la disponibilità di un cittadino a piantumare 3 alberi 

(???nel Parco per Fabio nella parte alta "bosco di querce" realizzato dai bambini della Materna 

Villarco??). Lo abbiamo incontrato nell'iniziativa estiva del quartiere nel Giardino Muccioli.” ….. 

 

PROSSIMI CONSIGLI DI QUARTIERE: 

- 12 OTTOBRE, 16 NOVEMBRE, 14 DICEMBRE. 

Il Consiglio chiude alle 23,45. 

 

ALLEGATI: 

1) Lettera al Sindaco per segnalazione dipendenti comunali attivi durante gg. alluvione 

2) Locandina aiuto psicologico 

3) locandina “L’Oltresavio pedala” 

4) locandina “Puliamo il Mondo” 
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allegato 1 
 

Allegato 1 lettera a Sindaco e Vicesindaco del 22.05.2023. 

Al Sindaco Enzo Lattuca 

al Vicesindaco Christian Castorri 

Questa mattina il punto accoglienza situato nel nostro Quartiere in Piazza Magnani è stato 

trasferito a Pievesestina. Dall'apertura del 17 maggio, sono passati centinaia di volontari di 

tutte le età, con tanta Passione, Energia e voglia di spendersi in prima persona, per portare da 

subito solidarietà e aiuti a chi era in emergenza, e far capire che non sono e non resteranno soli 

nell'affrontare i prossimi giorni. E' stato possibile indirizzare queste energie positive 

anche GRAZIE al lavoro di coordinamento dei dipendenti comunali che erano preposti a questo 

servizio, svolgendolo con Passione, Coinvolgimento, Competenza, Conoscenza del territorio, 

Decisione operativa, Cuore. Ci preme segnalarli alla Vostra Attenzione, perchè sono stati un 

GRANDE punto di riferimento, dove arrivavano richieste e si davano risposte indirizzando i 

volontari…… 

Fondamentale anche la presenza della Società Sportiva TORRESAVIOCALCIO (Società Sportiva 

Calcio Torre del Moro), il Presidente e il Vice Presidente che in prima persona ha coordinato 

tre pulmini svolgendo un Servizio Straordinario, senza limiti di tempo o distanza, in una 

situazione di traffico molto difficile. Un punto di riferimento per tutto il comprensorio e per i 

consiglieri di Quartiere impegnati in prima persona. 
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Allegato 2 - supporto psicologico 
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Allegato n. 3 “L’OLTRESAVIO PEDALA” 

Prorogata al 1 ottobre causa maltempo. 
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Allegato 4 “Puliamo il mondo”. 
 

 

 


